

机井一建成,立即通电抽水

日照电力开通绿色通道确保抗旱供电

本报2月21日讯(见习记者 张照朋) 面对严峻干旱的天气,日照各地农村的抗旱工作如火如荼地展开,为了保障抗旱工作顺利进行,日照市电力部门开通绿色通道,确保抗旱用电。

记者在日照市供电公司了解到,为了确保抗旱用电正常,优先保障抗旱排灌用电。供电公司架设线路16.8公里,新增7台变压器,更换过负荷变压器39台,全力保障灌溉用电。加强应急保电,准备4台发电车和12台发电机24小时待命。在春灌用电高峰期,优先处理农业抗旱排灌用电故障报修,保证用电正常。

“机井建成后,凡有用电申请,我们随即即为抽水设备铺设用电设施通电。”日照市供电公司李申伟副主任告诉记者,开通抗旱用电绿色通道后,对抗旱用电特事特办,优先处理抗旱用电请求,凡受理后的农业排灌用电申请,确保在48小时内(包括周末、节假日)装表通电。

为了应对抗旱的严峻形势,全力建设灌溉配电工程,岚山区巨峰镇柳古庄村电站配电工程共投资18.9万元,工程共架设10千伏线路800米,380伏线路500米,安装160千伏安变压器一台,立杆23根。工程于2月17日开工建设,竣工后将为柳古庄1000亩农田灌溉提供充足的电力供应。东港区两城镇灌溉配电工程共投资27万元,工程共架设10千伏线路1200米,380伏线路750米,安装50千伏安变压器一台,立杆37根。工程于2月17日开工建设,竣工后将满足两城镇三个水库和两个水井共五处取水点的用电需求,直接灌溉面积1700亩。

为了保证用电设备的正常运行和解决农民用电需求,在基层供电所成立了45支抗旱保供电服务队,行走于田间地头,服务农民的抗旱用电需求。组织抗旱专项隐患排查,对相关电力设备、线路、扬水站进行检查,累计巡视980余人次,排查用电隐患54处,全力确保用电安全。



2月18日,在东港区两城镇配电工程现场,施工人员正在架设电线杆。通讯员 王鹏 摄

足不出村可获灌溉用油

小麦种植户及时浇上了“返青水”

本报2月21日讯(见习记者 张照朋) 近日,气温慢慢回升,许多小麦种植户开始抢浇“返青水”,灌溉机械用油上升。为保障农户用油需求,日照市开通抗旱供油绿色通道,做好抗旱用油供应,农民不用出村就能获得灌溉用油。

21日上午,记者在中石化日照分公司了解到,为全力保障抗旱用油供给,石油公司采取了“抗旱双保”共有系列措施。

储备优质资源,将柴油库存提升到2万吨以上。

在全市近百座加油站中精选出21座位于农产区中心的站点作为“抗旱双保专供站”,公开客服电话,保持24小时营业。开通抗旱供油绿色通道,优先保证农业灌溉机械供油。还在每座专供站拿出1-2台加油机作为抗旱用油专供加油机。

据介绍,他们还组织抗旱送油队,利用小型配送车、便民

桶等开展送油到田间地头活动,村民只要拨打客服电话,抗旱送油队将免费把油送到村民手中。这样,村民在忙于浇灌“返青水”时,不用出村就能获得灌溉用油。

“对一些特困户,我们开展了免费送油活动。”中石化日照分公司贺培玉副经理告诉记者,在莒县、五莲等农业大县,他们将选择一批特困户,为每一个特困户免费提供25升的抗旱用油。

岚山区:

农户每亩出2元 可享农业险

本报2月21日讯(见习记者 张永斌 通讯员 安佰果) 岚山区近日启动农业保险试点工作,农户每亩仅承担2元的保险费,便可享受农业保险,其余由各级财政承担。

21日,记者从岚山区农业局了解到,面对持续发展的旱情,岚山区于2月17日启动农业保险试点工作,这也是该区连续第四年取得全省农业保险试点资格。

据介绍,今年岚山区农业保险险种为小麦和玉米,承保面积为全区小麦、玉米覆盖面积。小麦、玉米保险的保险费均为10元/亩,其中小麦的保险金额为320元/亩,玉米的保险金额为300元/亩。

在10元/亩的保险费中,中央、省级财政承担保费的60%,市、区级财政承担20%,其余20%由农户承担,即农户每亩仅承担2元的保险费,便可享受农业保险。

而为应对当前重大旱情,今年在小麦的保险责任条款中,新增了“旱灾”、“重大流行性病虫害”等保险责任,即由往年的“火灾、雹灾、风灾、冻灾和涝灾”,扩展到“火灾、雹灾、风灾、冻灾、涝灾、旱灾和重大流行性病虫害”,更好地保障农民利益。